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Té symeétrique brusque avec réunion des courants
Section circulaire
(IDELCHIK)

Description du modéle :

Ce modeéle de composant calcule la perte de charge singuliere (chute de pression)
générée par I'écoulement dans un Té symétrique brusque avec réunion des courants.

La perte de charge par frottement dans la tuyauterie d'entrée et de sortie n'est pas
prise en compte dans ce composant.

Formulation du modéle :
Section de passage de la branche droite (m?):

D2
4

F.=7

Section de passage de la branche gauche (m?):
D 2
4

Fo=7

Section de passage de la branche commune (m?):

2
F =7r-D°
4

Débit volumique dans la branche commune (m3/s) :
Qc = le + QZS

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s) :

Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s) :
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Débit massique dans la branche droite (kg/s) :
Gls = Q]_s P

Débit massique dans la branche gauche (kg/s) :
GZS = QZs P

Débit massique dans la branche commune (kg/s) :
G, =Q;-p

Nombre de Reynolds dans la branche droite :

:Wls'Ds

Re,
v

Nombre de Reynolds dans la branche gauche :

— WZS i Ds

Re, >

Nombre de Reynolds dans la branche commune :

w_-D
Re, =——=
14

Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la vitesse moyenne dans
la branche commune) :

FZ: - F]_;
WZS b le.s W“
F. w.
Sis =5 ¢ 1es ([1] diagramme 7.29 - Réunion des courants sans cloison)




Té symétrique brusque avec réunion des courants
Coefficient Zeta 1c.s
IDELCHIK - Diagram 7-29
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Valeurs de Ais
Fi./ F. =(0.356 =0.356

Q. / Q. =1 <0.4 =04

([1] table 7-1)

2 2 2
é"lc =1+ F_C +3. F_C . Q_]S — Q_]S
S Fls Fls Qc Qc
([1] diagram 7.29)

Té symétrique brusque avec réunion des courants
Coefficient Zeta’ 1c.s
IDELCHIK - Diagram 7-29
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Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la vitesse moyenne dans
la branche commune) :

FZ: g s F!s

W, . Wi,

F.w.
Nota : pour la branche gauche, les formules sont les mémes que celles de la branche
droite, avec |'indice 2 au lieu de I'indice 1.

S2cs =Pos ¢ 2cs ([1] diagramme 7.29 - Réunion des courants sans cloison)

Té symétrique brusque avec réunion des courants
Coefficient Zeta 2c.s
IDELCHIK - Diagram 7-29
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avec :

Valeurs de Azs

Fz. / F. <0.35 >0.35
Q. / Q. <1 =0.4 = 0.4
(oo, )
As, 1 0.9-1-7=| 0.55
R ([1] table 7-1)
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([1] diagram 7.29)




Té symétrique brusque avec réunion des courants
Coefficient Zeta" 2c.s
IDELCHIK - Diagram 7-29
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Perte de pression de la branche droite (Pa) :

2
p-W
AF)lc.s = é,lc.s TC

Perte de pression de la branche gauche (Pa) :

P,
APZC.S = 4/20.5 ’ 2

Perte de charge de fluide de la branche droite (m) :

2
Wc

2.9

Ach.s = é/lc.s )

Perte de charge de fluide de la branche gauche (m) :

2
Wc

2.g

AH20.s = 4/20.5 ’

Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W) :
Wh,, =AP,, -Q

Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W) :
WhZS = APZC.S 'QZS

Symboles, définitions, unités ST :

Ds Diameétre des branches droite et gauche (m)
Dc Diameétre de la branche latérale commune (m)
Fis Section de passage de la branche droite (m?)



Fas Section de passage de la branche gauche (m?)

Fe Section de passage de la branche commune (m?)

Qis Débit volumique dans la branche droite (m?/s)

Wis Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche droite (m/s)
Qzs Débit volumique dans la branche gauche (m*/s)

W2s Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche gauche (m/s)
Qc Débit volumique dans la branche commune (m?/s)

W Vitesse moyenne d'écoulement dans la branche commune (m/s)
G1s Débit massique dans la branche droite (kg/s)

Gas Débit massique dans la branche gauche (kg/s)

Gc Débit massique dans la branche commune (kg/s)

Reis Nombre de Reynolds dans la branche droite ()
Rezs Nombre de Reynolds dans la branche gauche ()

Re. Nombre de Reynolds dans la branche commune ()

Cics Coefficient de perte de pression de la branche droite (basé sur la
vitesse moyenne dans la branche commune) ()

Cacs Coefficient de perte de pression de la branche gauche (basé sur la

vitesse moyenne dans la branche commune) ()
AP1s Perte de pression de la branche droite (Pa)
AP2s Perte de pression de la branche gauche (Pa)
AHis Perte de charge de fluide de la branche droite (m)
AH2s  Perte de charge de fluide de la branche gauche (m)
Whis  Perte de puissance hydraulique de la branche droite (W)
Whzs  Perte de puissance hydraulique de la branche gauche (W)

p Masse volumique du fluide (kg/m?)
Y Viscosité cinématique du fluide (m?/s)
g Accélération de la pesanteur (m/s?)

Domaine de validité :
e régime d'écoulement turbulent (Re. > 10%)

e diametre branche latérale commune (Dc) < diametre branches droite et gauche
(Ds)

Exemple d'application :
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Caractéristiques géométriques

Caractéristiques du fluide
Fluide : |Eau douce & 1 atm [HC] V|
REf, : IAPWS IF97

GZs 0.9982kafs

Calculer

49910 kgfs  Gls

@
Tepéaure: < o
. 3
Pression : P 1013 bar 2R
i
w2 0,258 mfs 1.288mfs wil
Masse volumigue : p 998.2061 kg/m3 (Turbulent) (Turbulent)
@ Viscosité dynamique : 11 0.00100159 M.sfm2
R N
Viscosité dnématique ;v 1.00340E-06 m3fs e e
@ Massevol. O Visc. dyn. ) Visc. din. branche gauche branche droite
o APzs| 0.324702 bar APss| 0.2381148 bar
i T : AHzs  3.3170 m de fluide AHis  2.4325m de fluide
wo 4.113mfs 5.9892kgfs Gc
1000 (Turbulent) 0.0060 m3fs Qc
2 Résultats complémentaires
L]
B Désignation Symbole Valeur Unité
E 980
3 Section de la branche droite Fis 0.003881508 m2
o
z Section de la branche gauche F2s 0.003881508 m2
i 470 Section de la branche commune Fc 0.001458963 m?
Rapport sections ‘Branche commune / Branche droite’ Fc/Fis 0.3758754
m Rapport sections ‘Branche commune | Branche gauche' Fc/F2s 0.3758754
80 Rapport débits ‘Branche gauche [ Branche commune’ Q1s/Qc 0.8333333
Rapport débits ‘Branche droite [ Branche commune' Q2s/Qc 0. 1666667
Mombre de Reynolds dans la branche droite Rels 90251
950 A 8.3 .3 .3 8. .10 Mombre de Reynolds dans la branche gauche Rels 18050.2
10020 30 40 S0 60 TO B0 80 100 Mombre de Reynolds dans la branche commune Rec 1766491
[ logy Température (°C) |5 Coefficient perte pression branche droite (basé sur we) Cies 2.820867
@Coefﬁdmtperte pression branche gauche (basé sur wc) Cocs 3.846636
Perte puissance hydrauligue branche droite Whis 119.0574 W
Perte puissance hydraulique branche gauche Whs 32,4702 W
9|
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